‘ Zestaw zadan grupa A

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. Troéjkat prostokatny ma przyprostokatne x i y oraz przeciwprostokatna z. Z twierdzenia Pitagorasa wy-
nika réwnosc:

A x*+y?=2z? B.x2+z2=1y2 Cx+y=z D.y?+z%=x?
2. Oblicz dlugosci odcinkow x, vy, z.
6
5 X 4 2 7 z 7
2V5 10
3. Oblicz dlugosci odcinkéw oznaczonych literami.
24
a 37 7
b
4V3
4. Narysowany trojkat jest prostokatny. Z twierdzenia Pitagorasa wynika, ze: g
A.g>+h?>=k? C.k*> + h? = g°
B. k2 + g2 = h? D.k+g=h h X

5. Pod ktérym rysunkiem zapisano réwnos¢ opisujaca zwiazek miedzy dlugosciami bokéw narysowanego
tréjkata?

A. B. C. D.

c?=a’+b* X=27Z+y 72 =x% +y? a* =c?+b?
6. Dhlugos¢ przeciwprostokatnej narysowanego trojkata wynosi:
A.2cm B
1 cm
B. +/5cm .

4
C.v17cm o
D.3cm
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grupa A str. 2/2

7. Wréjkacie prostokatnym ABC przyprostokatna AB ma 5 cm, a przeciwprostokatna AC ma 13 cm. Dhugos¢
trzeciego boku tréjkata ABC wynosi:

A. 8cm B.12cm C.144cm D. /194 cm

8. Narysowany tréjkat jest prostokatny. Odcinek x ma dlugosc¢:
A 2 B. 64 C. /514 D. 8

15

17

9. Jezeli w trojkacie prostokatnym przyprostokatne maja dlugosci 4 i 7, to dlugos$¢ przeciwprostokatnej
wynosi:

A 11 B. /65 C.v33 D. 65

10. Po wyjsciu z punktu A w kierunku zachodnim pokonano 3 km, a potem jeszcze 7 km w kierunku péoc-
nym, aby sie znalez¢ w punkcie B. Czy odleglo$¢ w linii prostej od punktu A do punktu B jest wieksza niz

8 km?
D odlegtos¢ w linii prostej jest o polowe mniejsza: %3 < 8.
O TAK, []V32-72>8
poniewaz
O NIE, [ ]9+49 <64

| 13+47>8

11. Korzystajac z rysunku, ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan dotyczacych zacieniowanego trojkata. Wstaw
znak X w odpowiednia kratke.

Jedna z wysokosci trojkata wynosi 24. D prawda D falsz
Obwod tréojkata jest rowny 72. D prawda D falsz
Pole trojkata wynosi 96. | | prawda | | fatsz

12. Harcerze wyruszyli z harcowki i przeszli 3,5 km w kierunku potludniowo-wschodnim, a nastepnie skre-
cili na potudniowy zachod, przeszli jeszcze 8,5km i znalezli sie¢ w schronisku. Odlegtos¢ harcowki od
schroniska w linii prostej wynosi okoto:

A. 9,2km B. 12km C.5km D. 6km
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‘ Zestaw zadan grupa B

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Trojkat prostokatny ma przyprostokatne s ia oraz przeciwprostokatna d. Z twierdzenia Pitagorasa wynika
rownosc:
As+a=d B. s> +d? = a? C.d>+a’*=s? D.s’+a’=d?

Oblicz dhugosci odcinkow x, vy, z.

y
4 7 7
X 5\/? VA
! B
8
Oblicz dhugosci odcinkéw oznaczonych literami.
17 410
a
: b : 33
15
Narysowany tréojkat jest prostokatny. Z twierdzenia Pitagorasa wynika, ze:
A k?+m? =2 C.I’+m?=k? ! m
B. k> + 1> =m? D.k+l=m
k

Pod ktorym rysunkiem zapisano roOwnos$¢ opisujaca zwigzek miedzy dlugosciami bokow narysowanego
trojkata?

A. c B. C. D.
1
Y w
. z z
a’=c*+ b? z2=x2+y? I=k+m w2+ z2=k?

Dhugo$¢ przeciwprostokatnej narysowanego trojkata wynosi:

A. v/10cm

B. 2cm 4 cm
C.2+/13cm
D. v/13cm

6 cm
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7. W trojkacie prostokatnym ABC przyprostokatna AC ma 6 cm, a przeciwprostokatna AB ma 8 cm. Dlugos$c¢
trzeciego boku tréjkata ABC wynosi:

A.10cm B.2./7cm C.14cm D. 7\/2cm
8. Narysowany tréojkat jest prostokatny. Odcinek x ma dlugos¢: 8
A.2 B. 36 C.6 D. /164
10 X

9. Jezeli w trojkacie prostokatnym przyprostokatne maja dlugosci 1 i 6, to dlugos¢ przeciwprostokatnej
Wynosi:

A. /37 B.7 C. /35 D. 37

10. Po wyjsciu z punktu A w kierunku wschodnim pokonano 4 km, a potem jeszcze 7km w kierunku potu-
dniowym, aby sie znalez¢ w punkcie B. Czy odleglo$¢ w linii prostej od punktu A do punktu B jest wieksza

niz 8 km?
| |4+7>8
O TAK, [ ]49-16<64
poniewaz
Q NIE, D odleglo$¢ w linii prostej jest o polowe mniejsza: 7;—4 < 8.

| 149+16>64

11. Korzystajac z rysunku, ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan dotyczacych zacieniowanego trojkata. Wstaw
znak X w odpowiednia kratke.

Obwod trojkata wynosi 76. D prawda D falsz
Pole trojkata jest rowne 210. | | prawda | | falsz
Jedna z wysokosci trojkata jest rowna 6. | | prawda | | falsz

12. Harcerze wyruszyli z harcowki i przeszli 4,5 km w kierunku péinocno-wschodnim, a nastepnie skrecili na
poinocny zachod, przeszli jeszcze 6,5 km i znalezli sie w schronisku. Odleglo$¢ harcéwki od schroniska
w linii prostej wynosi okoto:

A. 2km B. 5,5km C.7,9km D. 11km
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‘ Zestaw zadan grupa C

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data
Trojkat prostokatny ma przyprostokatne ¢ i a oraz przeciwprostokatna m. Z twierdzenia Pitagorasa wy-
nika réwnosc:
A.c’+m?=a’ B.c2+a’=m? C.m?+a’=c? D.cta=m

Oblicz dhugosci odcinkow x, vy, z.

7
3 Y 3 6 z 6
X
3V5 10
Oblicz dhugosci odcinkéw oznaczonych literami.
a b
s 2 2V5 V5

Narysowany tréojkat jest prostokatny. Z twierdzenia Pitagorasa wynika, ze:
A g*+h? =k C.k2+h? =g h K
B. k* + g°> = h? D.k+g=h

Pod ktorym rysunkiem zapisano rownos$¢ opisujacg zwigzek miedzy dlugos$ciami bokéw narysowanego
trojkata?

A. B. C. D.

c?=a’+b? X2 +y?=72 a’®=c?+b? X=Z+Y

Dhugosc¢ przeciwprostokatnej narysowanego trojkata wynosi:

A.2./5cm

B. 4\/§ cm 2 cm
C.20cam
D. 6cm
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grupa C str. 2/2

7. W trojkacie prostokatnym ABC przyprostokatna AC ma 4 cm, a przeciwprostokatna AB ma 6 cm. Dlugos$¢
trzeciego boku tréjkata ABC wynosi:

A.2/5cm B. 52cm C.2+/13cm D.2cm

8. Narysowany tréojkat jest prostokatny. Odcinek x ma dlugos¢:

A. /325 B. 55 C.5 D. 125

15 10

9. Jezeli w trojkacie prostokatnym przyprostokatne maja dlugosci 2 i 5, to dlugos¢ przeciwprostokatnej
Wynosi:

A7 B. v21 C. v29 D. 29

10. Po wyjsciu z punktu A w kierunku wschodnim pokonano 3 km, a potem jeszcze 7 km w kierunku pémoc-
nym, aby sie znalez¢ w punkcie B. Czy odleglo$¢ w linii prostej od punktu A do punktu B jest wieksza niz

8 km?
| ]v/32-72>8
O TAK, []9+49 <64

poniewaz
() NIE, [ ]3+7>8
7+3

D odlegtos¢ w linii prostej jest o polowe mniejsza: — <8

11. Korzystajac z rysunku, ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan dotyczacych zacieniowanego trojkata. Wstaw
znak X w odpowiednia kratke.

Jedna z wysokoSci trojkata wynosi 36. D prawda D falsz
Obwod trojkata wynosi 108. | | prawda [ | fatsz
Pole trojkata jest rowne 216. | | prawda [ | fatsz

12. Harcerze wyruszyli z harcowki i przeszli 4,5km w kierunku poludniowo-wschodnim, a nastepnie skre-
cili na potudniowy zachoéd, przeszli jeszcze 6,5km i znaleZli sie w schronisku. Odleglo$¢ harcowki od
schroniska w linii prostej wynosi okoto:

A.11km B. 2km C.7,9km D. 5,5km
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‘ Zestaw zadan grupa D

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. Tréjkat prostokatny ma przyprostokatne x i p oraz przeciwprostokatna w. Z twierdzenia Pitagorasa wy-
nika réwnosc:

2

A. x° +w? = p? B. x° + p? = w? Cw’+p’=x D.x+p=w

2. Oblicz dlugosci odcinkow x, vy, z.
7
5 ’ 2 /D\ 10 ; 10
237
14
3. Oblicz dlugosci odcinkéw oznaczonych literami.
a
b

4. Narysowany trojkat jest prostokatny. Z twierdzenia Pitagorasa wynika, ze:

A 1> +m? =k? Ck+l=m k

B. k> +m? =1° D. k* + I = m?

5. Pod ktérym rysunkiem zapisano réwnos¢ opisujaca zwigzek miedzy dlugo$ciami bokoéw narysowanego

trojkata?
A. B. r C. D.

. . r

a b b
c
p g s p
c
a
c=a+b p?=r?+s? c2=a’+b? r2=p?+s?

6. Dhlugosc¢ przeciwprostokatnej narysowanego trojkata wynosi:
A. 85cm
B. 8cm 7 cm
C.13cm
D. \/ﬁ cm 6 cm
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grupa D str. 2/2

7. W tréjkacie prostokatnym ABC przyprostokatna AC ma 12 cm, a przeciwprostokatna AB ma 13 cm. Dhu-
go$¢ trzeciego boku trojkata ABC wynosi:

A.1lcm B. 5cm C. 25cm D. v/313cm
8. Narysowany trojkat jest prostokatny. Odcinek x ma dlugos$c¢: X
A9 B. 15 C. 225 D. /353
8
17

9. Jezeli przyprostokatne w trojkacie prostokatnym maja dlugosci 6 i 5, to dlugos$¢ przeciwprostokatnej
WYnoSi:

A. 61 B. v/61 C. V11 D. 11

10. Po wyjsciu z punktu A w kierunku zachodnim pokonano 7 km, a potem jeszcze 3 km w kierunku p6noc-
nym, aby sie znalez¢ w punkcie B. Czy odleglo$¢ w linii prostej od punktu A do punktu B jest wieksza niz

8 km?
[ ]9+49<64
() TAK, [V
poniewaz
Q NIE, D odlegtos¢ w linii prostej jest o potowe mniejsza: %3 < 8.
[ ]3+7>8

11. Korzystajac z rysunku, ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan dotyczacych zacieniowanego trojkata. Wstaw
znak X w odpowiednia kratke.

Obwod tego trojkata wynosi 84. D prawda D falsz
Jedna z wysokoSci tego trojkata jest rowna 24. D prawda D falsz
Pole tego trojkata wynosi 384. D prawda D falsz

12. Harcerze wyruszyli z harcowki i przeszli 3,5km w kierunku potudniowo-wschodnim, a nastepnie skre-
cili na potudniowy zachod, przeszli jeszcze 5,5km i znalezli sie w schronisku. Odleglos¢ harcowki od
schroniska w linii prostej wynosi okoto:

A. 6,5 km B. 9km C.4,5km D. 2km
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